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Guiaresumen n°1 Unidad “Porcentajes y proporciones’”

Una razén corresponde a la comparacion de dos cantidades mediante un
. e g . a
cociente (division). Puede ser expresada como a : b o bien como -

Antecedente €u 1: 3 m) Consecuente

Una proporcién corresponde a la igualdad entre dos razones. Si los valores
de dos razones son iguales, entonces forman una proporcion:

Valores extremos da:b=c:

a
A A A

Y se lee “a” es a “b” como “c” es a “d”

Para comprobar una proporcion al multiplicar los valores extremos es
equivalente a la multiplicacion de los valores medios

a c d b
—_—= — . — .
b d a Cc

Términos importantes:
1) Constante: Es un valor fijo que se simboliza o escribe directamente en
una expresion matematica.

2) Variable: Es una letra o simbolo dentro de una expresion o formula
matematica que representa una magnitud que toma diversos valores.

2.1) Variable independiente: Determina el valor de la variable dependiente

2.2) Variable dependiente: Como dice su nombre depende de la variable
independiente, entonces segun los valores de la otra variable es el valor de
esta.

Ejemplo: Trabajadores construyen edificios

Variable independiente | Variable dependiente
N° de trabajadores Tiempo de construccion
El tiempo de construccién dependera de la cantidad de trabajadores.




Proporcionalidad Directa

Proporcionalidad Inversa

Relacion entre

Aumenta (+) y Aumenta (+)

Aumenta (+) y Disminuye (-)

Lineal Curva
t4 t 4
Gréfica
d -
Se dividen las variables
Calculo (en este orden) Se multiplican las variables
constante (k) k=2 k=x "y
X
Calculo de proporcionalidad
FORMA 1 FORIA 2
Con los datos del problema, calculamos la
constantede proporcionalidad (k).
Con los datos del problema,
formaremos la proporcion: o preciodelgénero __ 6000 _ 5000
metros de género 3
3 _ 6000
11 x Tenemos que
D|reCta Despejamos Xx: _ precio 11 metros de género
11 metrosde género
3x=6.000-11 Reemplazando
66.000 2000 = =
¥ = 11
3 Despejando
59000 x=11+2000
X es x=22000
FORMA 1
Con los datos del problema, formaremos las dos razones:
N@ de pintores Dias de trabajo
36 12
24 x
Como nuestra proporcionalidad es inversa, invertimos una de las razones.
Inversa 36 x
24 ) 12
Despejamos:
- . Observe que la constante
36-12 = Arx de propm—"cmnal'da-:ltes 432,
432 36+12 =24-18
T 24
x=18




